

# 吊车施工遭遇高压电 40多户村民的电器被烧坏

## 事发3个多月,村民仍未获赔偿



▲村民的房子还在建,房子下方就是高压线

近日,渌口区渌口镇大乡村李家冲组有村民拨打晚报新闻热线28829110反映:2018年中秋节期间,我们村有一户村民建房,请了吊车施工,在施工时吊车遭遇高压电造成线路短路,附近很多村民家里的电器都被烧坏,到现在都没有获得赔偿。

记者 姚时美 核实

### 投诉 吊车肇事,多户村民家电器被烧坏

昨日上午,记者来到李家冲组,据村民介绍,该村大部分村民都姓何,包括自家建房的那户村民。

记者先后来到两户村民家里,有一户村民家的电表有被烧的痕迹。据这户村民介绍,事发于2018年中秋节期间,村里一户村民建房,请来吊车施工,在施工过程中,吊车“碰到”高压线,附近就是变电站,瞬间造成线路短路。因为家里的电器大多没有拔插座,这些电器全部被烧坏,他家被烧坏的电器有空调、洗衣机、抽水泵、电视机、冰箱、建房的升降电机等。另外一户村民家里的空调、电瓶车等被烧坏。

这两户村民告诉记者,事情发生后,肇事方一直没有给个说法,也没有赔偿。

随后,记者来到建房的那户村民家里,这户村民说,他家确实在建房子,请来的吊车施工时“碰到”高压线,造成附近村民家里的电器被烧坏,他家也有电器被烧坏。这户村民认为,这起事故与建房有关系,他家确实有责任。

### 供电公司 肇事方拒赔,将和受害村民一起起诉

记者联系了国网株洲县供电公司,据负责人童先生介绍,2018年9月23日下午5点左右,渌口镇大乡村王家冲台区有多个用户打来电话反映,因电压问题,很多电器设备被烧坏。

经调查,由于当地村民何某国新建房屋,施工过程中,吊车没有与上方的110千伏高压线路保持足够的安全距离,产生高压放电,通过该用户私自挂钩用电的低压380伏线路返至该台区低压线路上,导致该台区多户村民家用电器被烧坏。

经保险公司逐户查勘受损情况,发现45户用户家里174件家用电器损坏,国网株洲县供电公司烧坏单项电表7块、三相四线电表3块,共造成经济损失按修理成本价14万元,加上部分村民要求赔偿新的电器,损失高达20万元。

童先生说,因为这是一起责任事故,不在保险公司的理赔范围内,所以保险公司拒绝理赔。该起事故的肇事方至今没有做出赔偿,目前国网株洲县供电公司正在进行调查取证,将和受害村民一道起诉肇事方,通过法律手段索赔。



▲电表有被烧的痕迹



▲空调被烧坏,接电没显示亮灯  
图片均为记者 姚时美 摄

### 律师说法

本报法律顾问聂炜分析认为,在该起事故中,建房村民和吊车操作方属于雇佣关系,吊车操作直接导致事故发生,因此吊车操作方要承担的责任更大,建房村民也有一定责任。

### 《大京水库泄洪闸要建观景台?》后续 度假村项目正在报批 与群众协商后再建设

12月27日,芦淞区白关镇大京水库周边居民反映,金湖度假村紧邻水库泄洪闸,在闸顶搭建脚手架,欲搭建观景台(详见晚报去年12月28日A10版)。那么,泄洪闸上进行搭建,该度假村是否已经向相关部门进行报批?

据了解,度假村紧邻的泄洪闸,溢洪道全长100多米,隧洞入口有2.5米宽、2.7米高,在新辟隧洞为主溢洪道后,度假村旁的溢洪道改为备用,两条溢洪道也均为封闭式设计。昨天,该度假村老板严先生携带相关资料,向记者介绍了情况。他拿出水利水电规划勘测设计院盖章的图纸,说早在去年6月份,他就向市水务部门提出申请,并得到批复。水务部门要求他必须向芦淞区政府报批,妥善解决好与周边群众的矛盾,不得影响溢洪道的启闭和使用等。

“目前,我也向区政府递交了材料,在不影响水库泄洪的情况下,在泄洪闸上搭建观景台,仍采取封闭式设计。”严先生表示,他们将会在溢洪道上方11米处进行封闭建设,确保水库行洪安全,也确保游客的安全。同时,他们将自费把隧洞口的铁网进行修缮,两侧道路也将重新建设。

严先生表示,在向区政府报批期间,他将与邻居们积极协商,解决问题后再进行建设。(记者 陈驰)

### 赶在下雪前 处理“拦路树”



▲多部门工作人员冒着严寒砍树  
受访者供图

本报讯(记者 何春林 通讯员 张宇鹏)近日,醴陵市车顿桥社区居民龙某家门前一棵大树倒了,压在路旁的电线杆上,存在安全隐患。

去年12月29日上午,该社区工作人员张宇鹏接到居民反映后,前往现场查看发现,这是一棵枯死的泡桐树,砸在低压供电线上,电线杆已经倾斜,上面的金属配件被压弯,树干斜倒在居民出行必经的路上。

“必须要在下大雪前消除安全隐患,下雪了就不好处理了。”张宇鹏说,他立即向车顿桥街道安监站、醴陵市网格中心、醴陵市园林局、国网醴陵电力公司、车顿桥社区等相关门上报。

当天下午5点,园林、电力工人和社区工作人员来到现场,大家分工合作,将枯树砍掉,并将锯断的树干拖离现场。

寒风冷雨里,当地村民端着热茶给施工人员暖身。

### 大雪封路,680余旅客滞留 茶陵多部门联动救助



▲公安、高速交警、路政等单位为滞留乘客免费提供方便面、开水、感冒药等 通讯员 供图

本报讯(记者 肖蓉 通讯员 谢琛皓)连日来,全省各地普降大雪,多条高速公路以及国道被迫封路。去年12月30日上午8时许,十余辆由福建开往贵州的长途大巴车,因风雪阻碍、路面结冰等问题,滞留在茶陵县高院境内,滞留乘客达680余人。

得知这一情况,茶陵县公安局高院中心派出所立即向当地党委政府报告,并联合高速交警、路政、收费站等单位与现场乘客沟通协调,一方面向滞留乘客通报道路实时情况,另一方面为滞留乘客免费提供方便面、开水、感冒药等服务。期间还发生一起紧急情况。去年12月31日中午,一位50多岁的男性乘客因高血

压突然晕倒在地。茶陵民警赶紧用警车将其送往附近的镇卫生院进行治疗。

经过多方努力,去年12月31日晚,有100余名乘客通过转运乘坐火车、高铁前往贵州,50余名乘客乘车返回福建,其余520余名乘客被妥善安置到酒店住宿。今年1月1日,高速交警和茶陵公安用警车开道,引导客车把滞留乘客送往高速公路衡阳东服务站等处中转,再由衡阳区域的高速交警接手,继续护送前往目的地。晕倒的旅客因救助及时,次日康复出院并随其他旅客一起转运回家。

至前日下午4:20,全部滞留乘客从茶陵安全疏散完毕。

### 10米高大树倾倒砸中小车 多部门联手3小时处置完毕



▲工作人员正在处理倾倒的大树 通讯员供图

本报讯(记者 李卉)“网格员同志,光明学校门口一棵大树倒了,似乎砸了车。”1月1日晚7点左右,石峰区响石岭社区网格员杨丹接到居民反映的情况后,马上报告给响石岭社区党总支书记秦奉。随即,一场紧急处置马上开启。

消息来源于响石4村居民网格群的刘先生。“事发地点距离光明小学校门口50米左右,大树大约有10米高,直径大约30公分。”秦奉介绍,经目测,大树倾倒应该是由根部腐朽,被砸的是一辆白色SUV小车,车上没有人,车辆顶棚已被压变形。大树在倾倒过程中,还挂断了部分通讯线路。

很快,街道、交警、区绿化办等部门相继赶到现场。交警根据车牌信息联系上了车主,他是来自株洲县的刘先生,当时正与朋友在附近饭店吃饭,刘先生的车刚买一年。“我赶紧通知了保险公司,希望可以有些赔偿。”刘先生说。

保险公司现场勘查完毕后,石峰区绿化办着手转移大树。“2日早上学生就要来读书,这里是进校门的通道,要赶紧处置完毕。”响石岭社区相关负责人介绍,绿化办根据实际情况,决定将大树切割成数段,分段转移。

截至当晚10点半左右,倾倒的大树被转移。由于挂断的通讯线路要次日才能修复,事发区域被围上了警戒线。2日上午8点多钟,通讯部门到现场修理好了被挂断的线路。

# 天寒地冻 幸好有你

### 雪天,两男子被困高速路 交警及时救助



▲高速交警正在电话联系迷路男子的父亲 通讯员供图

本报讯(记者 刘玺 通讯员 赵国栋 吴功诚)前日,两名男子在路面积雪的京港澳高速株洲段迷路被困,幸亏得到株洲高速交警及时救助。

当日下午,京港澳高速马家河大桥附近,民警发现一名男子在匝道口逗留,他没有穿袜子,身上也没有身份证和手机。“男子迷了路,他精神有点问题,也说不出家居住址,但说出了其父亲的手机号码。”民警说,他们与其父电话联系后,得知男子家住在高速公路附近,便把他接回大队,他随后被父亲接回家。

饭了。随后,民警为男子提供了食物,并开车把他送到救助站。

当日上午,株洲高速民警驱车在辖区巡逻时,发现一名男子背着包在路面步行,他的脸被冻得通红,显得很憔悴。经询问,男子姓刘,是一名流浪汉,由于他的身份证丢失,便想从湖南步行回广东过年,但走上高速后就迷路了,已经两天没吃饭了。

### 下雪路打滑 货车撞上护栏



去年12月31日上午8时多,沪昆高速株洲段,因路面积雪,一辆货车失控撞上路边护栏,由于车门变形无法打开,男司机被困车内。

随后,市消防救援支队云峰湖中队赶到现场,20分钟内将男司机救出。由于救援及时,男司机只是轻微受伤。

(记者 刘玺 通讯员 杨洋 摄影报道)

### 荷塘区启动第四次全国 经济普查入户登记

“您好,我是荷塘区经济普查员,我们将对贵公司的生产经营和资产负债情况进行调查。”1月2日荷塘区300余名普查员正式入户登记,标志着区第四次全国经济普查入户登记工作全面启动。